
Milí čtenáři,
Možná si teď někde užíváte dovolenou u vody nebo na ho-
rách. Poznáváte krásy míst drahé matičky Země na svých ko-
lech, pěšky nebo na koni. Právě léto si většina z nás přála, když  
na nás doléhala nekončící zima. Ale vsadím se, že mnozí se už 
zase čertí a naříkají, že už to trvá moc dlouho, to horko je k ne-
snesení, chtělo by to sprchnout a nejlépe v noci, aby se trochu 
ochladilo, ale ne zas moc… 
Zkrátka my lidé už jsme takoví, musíme být pořád s něčím ne-
spokojeni. Pokud jsme nespokojeni sami se sebou a klademe  
si vyšší cíle, je to v pořádku. Ale pokud jsme nespokojeni 
s tím, co je kolem nás, pak s tím něco udělejme. Proč se někteří  
snaží, aby byly obce krásnější, zelenější, veselejší, budují  
a snaží se sehnat dotace pro všechny? Zatímco druzí jen cho-
dí, ničí vše kolem sebe, kritizují práci ostatních, ale ruce k dílu 
nepřiloží. Je to nešvar této doby, nestarat se o sousedy a jejich  
vztahy, rýpat se v negativech a potírat pozitiva. Měly by se nad  
touto situací zamyslet všechny generace od nejmladších až 
po ty staré.  A přitom někdy stačí tak málo - úsměv, pochvala,  
slovo povzbuzení nebo uznání. A svět by byl hned veselejší  
a hezčí. Čím to je?
Na první Konferenci příkladů dobré praxe naší MAS pronesl 
na závěr své prezentace o projektu Ing. Roman Palát nádhernou 
výzvu: „ Nechoďte s tiketem do sazky, zaneste svůj projekt 
do MASky“. Někteří žadatelé se opravdu tohoto sloganu drží 
a pravidelně podávají své zpracované projekty do každé Vý-
zvy. I když neuspějí, přepracují je a přijdou opět. Máme radost,  
že se naši žadatelé naučili tvořit své projekty od začátku do 
konce a určitě prožívají své úspěchy mnohem víc, než přijít 
k hotové věci.  
Nic není zadarmo. A nemám tím zrovna na mysli pokladnici 
s názvem dotace. Ta je až na druhém místě. První jsou lidé – ti, 
kteří neúnavně připravují projekty a hledají spojence, kteří je  
s nimi dotáhnou do konce. O skvělých dokončených i právě  
realizovaných projektech se dočtete v tomto čísle. Také se 
dočtete o projektech spolupráce, které právě společně reali-
zujeme s našimi spolupracujícími MAS PV venkov a MAS  
Společná cesta. 

Naše MAS se rozrostla o 4 obce z mikroregionu Melic-
ko. Zelená Hora, Radslavice, Drysice, Podivice a Vojenský 
újezd Březina. V příštím roce se i tyto obce zapojí do čerpá-
ní z programu Leader a budou moci realizovat své nápady.  
Na řadě obecních úřadů pracují noví starostové, kteří si spolu-
práci s MAS teprve osahávají. Budu mít radost, když se nám 
všem podaří stmelit spolupráci na společném rozvoji regionu  
i získáváním peněz z různých dotačních titulů.

Od 1.4.2011 nastoupila do kanceláře MAS nová manažerka 
Martina Kouřilová místo paní Gardavské. Paní Kouřilová byla 
představena členům na zasedání Valné hromady v červnu 2011 
v Doloplazích. Vystudovala ekonomickou školu. Má dlouho-
dobé zkušenosti s ekonomickou prací a finančními službami  
občanům a bohaté zkušenosti s jednáním s lidmi.  Přeji jí, aby 
se jí práce líbila a nám všem radost ze společných projektů 
v celém našem regionu.
Přeji vám, milý čtenáři, krásné léto plné slunce, pohody, vese-
lou mysl a co nejvíce krásných zážitků.

                                                                                             Ivana Korvasová
                                         předsedkyně MAS
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Výzva roku 2011
Výzva č.4/2011 byla poznamenaná novými pravidly ze strany SZIF. Dle nové metodiky jsme spolu s Programovým výborem ak-
tualizovali všechny Fiche. Preferenční kritéria MAS pro jednotlivé Fiche jsme vytvářeli společně se členy Programového výboru 
a Výběrové komise v lednu letošního roku. Po schválení CP SZIF kancelář MAS požádala o schválení Výzvy  4/2011. Výzva byla  
vyhlášená 13. dubna 2011. Příjem žádostí v kanceláři MAS se uskutečnil od 11.5. – 18.5.2011. Přijali jsme 33 projektů, z toho 1 ne-
prošel administrativní kontrolou MAS a tak k hodnocení členům Výběrové komisi jsme předložili 32 projektů ze 4 Fichí. Na SZIF 
v Olomouci jsme 17.6. registrovali celkem 20 projektů.

Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí
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Cesta projektu od nápadu po dotaci z Leaderu
Získat dotaci je pomyslnou třešničkou na dortu dlouhého adminis-
trativního procesu. Co všechno musí žadatel absolvovat, aby do-
sáhl na peníze, které mu pomohou realizovat vysněný cíl, jsem  
shrnula v následujících řádcích. 

Na začátku je nápad
Podání žádosti většinou předchází komunikace. Žadatelé, ať už 
je to obec, nezisková organizace nebo podnikatel, k nám mů-
žou se svým záměrem přijít a poradit se, zda je náplň jejich  
projektu do dané Fiche způsobilá. K žádosti pak musí dodat  
všechny potřebné přílohy. Před podáním žádosti, pokud je dosta-
tečný časový prostor, mohou žadatelé konzultovat svůj projekt  
a nechat si zkontrolovat, zda žádost splňuje předepsané náležitosti. 
Největším problémem je, že to většinou nechávají žadatelé na po-
slední chvíli, na kontrolu nemají dostatek času, a pak i vlivem  
stresu můžou udělat chyby. Chybou je, pokud organizaci mají zastu-
povat dva a více statutárních zástupců a přijde pouze jeden z nich  
a nemá plnou moc od ostatních. Takové podání projektu není mož-
né. Proto je důležité znát zřizovací listiny svých organizací.  
Přehlédnout třeba drobnosti, které pak odhalí až administrativní kont-
rola po podání žádosti, může mít katastrofální důsledky. 

Žádost o dotaci je podaná
Žádost pak dostanou do ruky pracovnice kanceláře MAS Na cestě  
k prosperitě, které všechny projekty dvakrát prověří. Zkontrolu-
jí formální náležitosti i vzájemnou provázanost osnovy projek-
tu a všech dodaných příloh žádosti. Odhalené chyby jsou 
většinou výsledkem nepozornosti. Neshoduje se například ná-
zev projektu v jeho osnově a čestném prohlášení, případně v dalších  
přílohách. Další častou chybou je taky nesprávná specifikace místa 
realizace – žadatel například označí pouze jednu parcelu, ale projekt  
zasahuje do více pozemků. Do samotného výběru pak postupuje  
projekt zbavený všech formálních a administrativních chyb.

Výběr
Výběr projektů má na starosti výběrová komise složená z čle-
nů schválených Valnou hromadou organizace. V současnosti má  
komise jedenáct členů a pravidlem je, že třetina z nich je z ve-
řejného sektoru, tedy z obcí a svazků obcí, třetina z neziskových  
organizací a třetina z řad podnikatelů. Funkční období hodnotitelů  
je tříleté. Každý projekt hodnotí 3 hodnotitelé, u kterých je  
vyloučena podjatost k hodnoceným projektům.

Veřejná obhajoba
Výběrová komise zasedá k veřejným obhajobám, kde mají ža-
datelé možnost představit svůj projekt, upozornit na jeho důleži-
té souvislosti, vyzvednout jeho jedinečnost nebo doplnit informa-
ce ke svému projektu. Na veřejnou obhajobu má žadatel pět minut  
a jeho projev je hodnotící komisí obodován. 

Výběrová komise projekty seřadí do žebříčku 
Po veřejných obhajobách se výběrová komise schází na uzavře-
ném zasedání, kterého se účastní také zástupci administrativy. Jed-
notlivé projekty komise ohodnotí body podle předem stanovených  
preferenčních kritérií, která jsou uvedena v jednotlivých Fichích. 
Hodnotící protokoly se svými komentáři odevzdají pracovnicím 
kanceláře MAS k dalšímu zpracování. Potom sestaví žebříček pro-
jektů podle počtu bodů, od nevyššího po nejnižší a zpracuje se  
tabulka projektů.

Poslední slovo má Programový výbor
Bodovou tabulku projektů předá předseda Výběrové komi-
se předsedovi Programového výboru. Ten na svém zasedání schvá-
lí pořadí projektů. Podle výše finanční alokace v jednotlivých Ficích  
se vytvoří seznam plně pokrytých projektů. Po té členové Progra-
mového výboru rozhodnou o přesunu finančních prostředků z Fiche 
do Fiche tak, aby byly dokryty další projekty pod čarou. Nakonec  
odsouhlasí konečné pořadí doporučených projektů k registraci na RO 
SZIF. Programový výbor má rozhodovací právo, může tedy po vý-
běrové komisi žádat komentář k jednotlivým hodnocením projektů.  
Programový výbor má v současnosti 5 členů. Jsou mezi nimi zástupci 
veřejného sektoru, neziskových organizací a podnikatelů.

Takto rozhodla Výběrová komise a Programový výbor ve Výzvě 4/2011.
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Galerie zrealizovaných projektů 
Výzva 2/2011 a 3/2011, ve kterých byla na dotacích 
získána celková částka 3.401.331,-Kč
Město Němčice nad Hanou – ,,Kamenný kříž na místním hřbitově„
Podaná žádost:  6.4.2010
Realizace projektu: srpen - říjen 2010
Popis projektu: Restaurování a rekonstrukce kamenného kříže 
na hřbitově
Rozpočet projektu:  72.000,-
Dotace:  54.000,-

Římskokatolická farnost Nezamyslice  – 
,,Obnova vzhledu a funkčnosti kaple v Dřevnovicích” 
Podaná žádost: 19.4.2010
Realizace projektu: srpen – listopad 2010
Popis projektu: Výměna oken v kapli v Dřevnovicích umožňujících 
lepší kvalitu prostředí pro návštěvníky a péči o objekt
Rozpočet projektu:  104.580,-
Dotace:  94.122,-

Jednodušší pravidla Programu rozvoje venkova od 1.1.2011 o kterých, jsem se již zmínila v minulém článku, přispě-
jí ke snížení byrokracie. Pracovní skupina LEADER, kterou ustavila Národní síť MAS jako svůj odborný orgán pro program  
LEADER, dospěla ve spolupráci s řídícím orgánem Programu rozvoje venkova (ministerstvo zemědělství) a platební agenturou 
(SZIF) po několika jednáních a připomínkování k novým pravidlům pro IV. osu Programu rozvoje venkova (PRV). Tato pravidla 
jsou výrazně lepší pro místní akční skupiny i jejich žadatele, než tomu bylo na začátku realizace strategických plánů LEADER. 
Pravidla začala platit od 1. 1. 2011 s tím, že pro koncové žadatele budou uplatňována ve výzvách od 13. kola PRV, platí již pro 
naši Výzvu 4/2011. 
Jednodušší pravidla PRV spočívají ve snížení počtu kódů způsobilých výdajů. Z původních 13 vzniklo pět nových kódů. Jako 
způsobilé výdaje je nově možno uznat například zpracování a aktualizaci studií a jiných koncepčních dokumentů, výdaje spojené  
s pořádáním akcí na propagaci projektů realizovaných metodou LEADER apod. 
Máme zejména možnost převodu finančních prostředků z roku na rok. 
U opatření IV.1.2., tedy realizace projektů místní rozvojové strategie došlo ke zpřehlednění podmínek pro žadatele 
a k odstranění některých duplicitních informací pro žadatele. 

Hřbitov Němčice n.H. Kaple Dřevnovice



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

Římskokatolická farnost Pivín  – ,,Oprava kostela sv. Jiří v Pivíně” 
Podaná žádost: 22.4.2010
Realizace projektu: srpen – listopad 2010
Popis projektu:  Vyřešení havarijního stavu kulturní památky – nová 
fasáda na kostele v Pivíně
Rozpočet projektu:  516.152,-
Dotace:  464.356,-

Obec Otaslavice – ,,Obnova hřbitova Otaslavice” 
Podaná žádost: 22.4.2010
Realizace projektu: březen – květen 2011
Popis projektu:  Obnova a restaurování pískovcového kříže, výsadba 
nové zeleně a rekonstrukce přístupových cest na hřbitově v Otaslavi-
cích. Projekt byl zaměřen na zlepšení prostředí pietního místa.
Rozpočet projektu:  340.704,-
Dotace:  255.528,-

Obec Srbce  – ,,Obnova veřejného rozhlasu, aneb všichni to ví” 
Podaná žádost: 23.4.2010
Realizace projektu: únor – květen 2011
Popis projektu:  Bezdrátový rozhlas v celé obci zajistí informovanost 
všech občanů a zlepší vzhled obce
Rozpočet projektu:  225.692,-
Dotace:  169.269,-

Obec Doloplazy – „Doloplazy – mobiliář pro pohodu v obci“ 
Podaná žádost: 22.4.2010
Realizace projektu: leden – duben 2011
Popis projektu: Rozmístěním mobiliáře – lavičky, odpadkové koše, 
vázy na květiny a stojany na kola - zlepší celkovou kvalitu veřejných 
prostranství a odpočinkových zón obce Doloplazy-Poličky.
Rozpočet projektu:  150.000,-
Dotace:  112.500,-

Rybářský spolek Tvorovice – 
„Rybník Tvorovice – místo klidu a odpočinku“
Podaná žádost:  14.5.2010
Realizace projektu: listopad 2010 – květen 2011
Popis projektu:  Osazení laviček, odpadkových košů a vysazení nové 
zeleně kolem rybníku  v Tvorovicích, zkvalitní život v obci i okolí. Vy-
sázená zeleň zpevňuje půdu, zlepšuje kvalitu ovzduší.
Rozpočet projektu:  98.990,-
Dotace:  89.091,-

Obec Tištín – „Sadovnické úpravy – ul. Ke hřišti Tištín“ 
Podaná žádost:  14.5.2010
Realizace projektu: únor – květen 2011
Popis projektu: Sadovnická úprava ul. Ke hřišti v Tištíně a doplnění 
vhodného mobiliáře zpříjemní místa každodenního života a odpočin-
ku všech obyvatel obce.
Rozpočet projektu:  258.307,-
Dotace:  196.768,-

Kostel Pivín

Hřbitov Otaslavice

Kaplička Poličky

Rybník Tvorovice

ulice Ke hřišti Tištín
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Obec Koválovice-Osíčany – „Zelenou za zdravý styl obce“ 
Podaná žádost: 17.5.2010
Realizace projektu: březen – červen 2011
Popis projektu: Výsadbou stromů, keřů a trvalek a osazením vhodné-
ho mobiliáře vzniknou v obci Koválovice-Osíčany tři oddychové zóny 
kolem nové komunikace, které umožní odpočinek a relaxaci obyvate-
lům obce a doplní tak nový vzhled obce.
Rozpočet projektu:  239.940,-
Dotace:  179.955,-

Obec Vrchoslavice – „Zkvalitnění života v obci – abe nám tu dobře belo“ 
Podaná žádost:  20.4.2010
Realizace projektu: září 2010 – březen 2011
Popis projektu: Ozelenění a doplnění mobiliáře v obci na místech – 
dětské hřiště, rybník Lopaťák, výletiště Zamlýní a náves v Dlouhé vsi 
- zlepší využití pro kulturní a společenský život. Nová autobusová za-
stávka bude chránit cestující před nepřízní počasí.
Rozpočet projektu:  224.206,-
Dotace:  168.154,-

Obec Dobrochov – „Rekonstrukce veřejného rozhlasu“ 
Podaná žádost: 21.4.2010
Realizace projektu: duben – květen 2011
Popis projektu: Rekonstrukcí místního rozhlasu v obci Dobrochov do-
šlo ke zlepšení informovanosti obyvatel a napojením rozhlasu na slož-
ky záchranného systému je zajištěna ochrana obyvatel a majetku  při 
živelných pohromách.
Rozpočet projektu:  234.000,-
Dotace:  175.500,-

D.O.M. ZUŠ Němčice nad Hanou – „Lepší nástroje, lepší orchestr“ 
Podaná žádost:  7.9.2010
Realizace projektu: leden – březen 2011
Popis projektu: Cílem projektu je dovybavení Dechového orchestru 
mladých (D.O.M.) kvalitními hudebními nástroji na úrovni kvalitního 
hudebního tělesa, kterým D.O.M. je. Reprezentuje náš region na růz-
ných soutěžích i na mezinárodních úrovních.
Rozpočet projektu:  299.000,-
Dotace:  269.100,-

MS Tištín  – „Technické vybavení pro MS Tištín“ 
Podaná žádost:  7.9.2010
Realizace projektu: březen – duben 2011
Popis projektu:  Nákup vrhače terčů pro MS Tištín umožní pořádání 
střelecké soutěže, zvýší aktivitu členů a bezpečnost při zacházení se 
zbraní v honitbě.
Rozpočet projektu:  148.000,-
Dotace:  133.200,-

Sdružení  hasičů ČMS Dřevnovice – „Pořízení zázemí pro konání kul-
turních a sportovních akcí při nepřízni počasí“ 
Podaná žádost: 6.9.2010
Realizace projektu: únor – březen 2011
Popis projektu: Zakoupení technicky dokonalejšího sta-
nu Sdružením hasičů ČMS Dřevnovice umožní aktivity kultur-
ních, společenských i sportovních spolků za nepřízně počasí  
a zapůjčením pro celý region.
Rozpočet projektu:  90.000,-
Dotace:  81.000,-

Přátelé otevřené školy  – „Aktivně ve volném čase aneb moderní po-
silovna pro všechny“ 
Podaná žádost: 7.9.2010
Realizace projektu: únor – březen 2010
Popis projektu: Projekt řešil rekonstrukci a vybavení posilovny pro 
mladé lidi. Využití zařízení  mladými  z Němčic nad Hanou i zájmový-
mi organizacemi celého okolí.
Rozpočet projektu:  246.947,-
Dotace:  222.252,-

Ulice Koválovice

Zastávka Vrchoslavice

Obec Dobrochov

Střelnice Tištín

Akce hasičů Dřevnovice
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ZD Klenovice na Hané, družstvo  – „Rekonstrukce topných systémů“ 
Podaná žádost: 7.9.2010
Realizace projektu: únor – duben 2011
Popis projektu:  Rekonstrukce kotle na biomasu pro vytápění chovu 
selat ZD Klenovice na Hané zlepší rentabilitu chovu prasat a přispěje 
k ochraně životního prostředí a zlepšení ovzduší.
Rozpočet projektu:  528.000,-
Dotace:  176.000,-

Sdružení hasičů ČMS Dobrochov –
„Mobiliář pro společenský život“ 
Podaná žádost: 7.9.2010
Realizace projektu: březen – duben 2011
Popis projektu: Nákupem mobiliáře – 1ks stanu a souprav stolů s la-
vicemi jsou vytvořeny podmínky pro pořádání kulturních, společen-
ských a sportovních akcí v organizaci a v obci.
Rozpočet projektu:  65.000,-
Dotace:  58.500,-

Obec Pivín  – „Vybudování venkovní klubovny – altánu a zahradního 
domku na zahradě MŠ Pivín“ 
Podaná žádost: 6.9.2010
Realizace projektu: březen – květen 2011
Popis projektu:  V prostorách zahrady mateřské školy v Pivíně byl vy-
budován altán s vybavením a zahradní domek, jako zázemí pro vý-
chovně vzdělávací práci, sportovní činnost i relaxaci a oddych dětí.
Rozpočet projektu:  100.000,-
Dotace:  72.000,-

MS Želeč, o.s. – „Rekonstrukce myslivecké klubovny – zvýšení kvali
ty činnosti sdružení a udržování mysliveckých tradic“ 
Podaná žádost:  7.9.2010
Realizace projektu: březen – červen 2011
Popis projektu: Rekonstrukcí prostor myslivecké klubovny do-
jde úspoře tepelné energie a tím snížení provozních nákladů  
a zkvalitnění podmínek při pobytu v prostorách klubovny.
Rozpočet projektu:  477.818,-
Dotace:  430.036,-

Projekty spolupráce roku 2011
Při utkání soupeři přátelé po zbytek roku
Jak jsme informovali v minulém čísle Maskáčku  projekt na 
rekonstrukci sportovišť byl podpořen k realizaci. V původním 
projektu mělo být rekonstruováno hřiště v Ondraticích a Brod-
ku u Prostějova. Vzhledem k situaci vzniklé v obci Brodku  
u PV po volbách, kdy noví zastupitelé přehodnotili priority  
a od realizace projektu odstoupili. Na toto místo nastoupila 
obec Srbce připravená k realizaci rekonstrukce na svém území. 
Po schválení této změny projektu SZIF jsme započali přípravy 
na realizaci tohoto projektu. Tento projekt je uskutečňován ve 
spolupráci s MAS PV venkov. 
Na území MAS Na cestě k prosperitě je z tohoto projektu  
podpořena výstavba multifunkčního hřiště v Ondraticích a re-
konstrukce hřiště v obci Srbce. Na území MAS Prostějov ven-
kov se buduje nové hřiště v obci Prostějovičky. Všechna tři  
hřiště vybudovala a předala v řádném termínu firma AMI STAV, 
spol. s r.o. Němčice nad Hanou zastoupená panem Milčákem.  
Všechna tři sportoviště budou slavnostně otevřena. 
Zveme vás již nyní na návštěvu sportovních akcí ve jmenova-
ných obcích a to:
24. července  do obce Prostějovičky 
6. srpna  do obce Srbce 
23. srpna  do obce Ondratice
Posuďte sami  jak se nám to za 7 měsíců společně povedlo

Mobiliář hasičského sboru

Altán v MŠ Pivín

Myslivecká klubovna Želeč
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Najdi poklad ve svém regionu
Tento projekt je zpracován a realizován společně s MAS Spo-
lečná cesta (tvoří ji čtyři navzájem sousedící svazky obcí  
Větrník, Rakovec, Ivanovická brána a Mezihoří). Obsahem pro-
jektu spolupráce je společná příprava a realizace pěších stezek.
Území obou MAS se nejeví zdaleka tak atraktivní, avšak toto  
je jen zdání. Vždyť na území obou mikroregionů Němčic-
ka a Přediny se nachází spousta skvostů, o kterých ani nevíme. 
Např. přírodní celek Křéby nad obcí Koválovice - Osíčany,  
v obcích Vitčice a Dobrochov jsou identické rozhledny Štátula 
a Štátule. Biocentra jsou zbudována v Tištíně a Víceměřicích, 
v Mořicích mokřad Mokroš a rybníky ve Vrchoslavicích, Dolo-
plazích, Dobromilicích, Vitčicích, Otaslavicích a Želči.
Do architektonických památek regionu patří zámky v Dolopla-
zích (sídlo MAS), Víceměřicích, Dobromilicích, Vřesovicích, 
Nezamyslicích a Brodku u Prostějova, také Žudr v Němčicích 
nad Hanou je jednou z památek, která vévodí náměstí této obce. 
K zajímavostem patří taktéž dominanta Otaslavic, kamenná 
hladomorna, kostel s krytým schodištěm a přírodní amfiteátr 
ve farské zahradě. Všechny tyto zajímavosti našeho regionu je  
třeba připomenout a dát všem místním i těm, co náš region na-
vštíví, na vědomost.
Na území MAS Na cestě k prosperitě budou zmapovány pěší 
stezky propojující jednotlivé obce a dva mikroregiony Něm-
čicko a Předina. Současně bude na jihu stezka napojena na stezku  
území MAS Společná cesta. Tyto stezky se v současné době 
trasují a upřesňují se místa kde budou stát odpočívadla s in-
formační mi tabulemi. V rámci projektu budou vydány turistické 
mapy jako soubor pro obě území spolupracujících MASek. 
V tomto období můžete v regionu potkat pracovnice MAS,  
které s batůžkem na zádech mapují vhodné trasy pro pěší ná-
vštěvníky našeho regionu. 

Ze života organizace
Regiontour Brno - po roce zavítali zástupci našeho re-
gionu a naší MAS na veletrh cestovního ruchu Regiontour 
v Brně. Navštívili jsme propagační stánky ze všech kra-
jů republiky. Čerpali jsme inspiraci pro svou práci a ino-
vační novinky ostatních regionů. Konzultovali jsme své 
záměry s ostatními MAS nejen z Olomouckého kraje.  
V zákulisí došlo i k dojednání setkání zástupců naší MAS  
a MAS Střední Haná. Domluvili jsme i společné akce na poli 
kulturním se zástupci Městského kulturního střediska v Koje-
tíně. 

Společně s MAS Střední Haná jsme v dubnu uspořádali vý-
let na divadelní představení do Moravskoslezského divadla 

Srbce před realizací

Srbce po realizací

Ondratice před realizací

Ondratice po realizací

Trasujeme nové stezky
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v Ostravě Carmen. Našeho kulturního výletu se zúčastnilo 30 
zájemců z regionu obou MAS. Během cesty jsme si vyměnili 
informace z regionů a propagační materiály obou MAS.

Setkání starostů obcí území Mas Na cestě k prosperitě 
a MAS Střední Haná se uskutečnilo 24. února 2011 v nové 
sportovní hale v Nezamyslicích. Zástupci obou MAS předsta-
vili realizaci SPL na svých územích v podobě úspěšně zakon-
čených projektů, podělili se o zkušenosti při realizaci projektů. 
Pan  Doubrava, starosta Nezamyslic, se po té ujal své hostitel-
ské funkce a pochlubil se přítomným svými úspěchy při budo-
vání sportovní haly a nové mateřské školy. Setkání jsme zakon-
čili již 2. ročníkem sportovního klání o Pohár předsedy  MAS. 
Byl to vyrovnaný boj, ale o bodík vyhrála MAS Střední Haná  
a putovní pohár bude rok zdobit jejich kancelář.

Toto byly akce, kde se scházíme k předávání zkušeností, ale  
i posílení soudržnosti a umocnění pomoci nejen mezi samotný-
mi organizacemi, ale i mezi zástupci obcí, mezi členy organiza-
cí a samotnými lidmi, kteří mají chuť pracovat pro dobrou věc. 
Je dnes vzácností, když se lidé sejdou a organizují dobrou věc  
aniž by očekávali finanční odměnu a odměna spočívá ve spo-
kojenosti a ústním ocenění účastníků. Pohlazení  po duši je jev, 
který se v dnešní společnosti stává nedostatkovým zbožím a je 
vzácným kořením, proto si ho chraňme a rozvíjejme ho a ne-
šlapme po něm.
Zástupci orgánů a komisí pracovali v prvním pololetí na plné 
obrátky. Valná hromada organizace se sešla za první půl rok 
2x – v únoru a v červnu. Programový výbor se sešel 4x, Výbě-
rová komise 4x. Členové Představenstva se schází pravidelně 
každý měsíc, aby operativně rozhodovali o chodu organizace  
a byly schopni podat přesné informace  všem členům organiza-
ce na Valné hromadě.

Audit – v průběhu měsíce dubna až června proběhl v naší 
organizaci audit za rok 2009 a 2010. Zpráva z auditu je zveřej-
něná na webových stránkách organizace a ve výroční zprávě za 
rok 2010 odsouhlasené Valnou hromadou 29.6.2011. Také tuto 
Výroční zprávu za rok 2011 najdete na webových stránkách  
organizace.

Společný projekt ,,Divadelní pátky”
Od loňského října do letošního března probíhala IV. sezóna  
Divadelních pátků v sále kina OKO v Němčicích jako společ-
ný projekt MAS Na cestě k prosperitě a města Němčice nad 
Hanou. Projekt na rozšíření přístupnosti divadla, který byl  
na tuto sezónu vypracován, podpořil finančně Olomoucký kraj  
a to částkou 25.000Kč. Tyto peníze byly použity na propaga-
ci a především na dopravu diváků. Autobusy svážely diváky 
z celého regionu Němčicko a Předina. Program sezóny obsa-
hoval šest představení, z nichž jedno bylo výjezdní. A Ama-
deus v Národním divadle Moravskoslezském v Ostravě naše  
očekávání nezklamal.
O představeních první poloviny sezóny jsme vás informova-
li v minulém čísle Maskáčku. Ve druhé polovině měli diváci 
možnost vidět soubory Rádobydivadlo Klapý, Divadlo Stodola  
z Jiříkovic a DS Kroměříž, který divadelní sezónu ukončil. 
Když se opona zavřela v pátek 11. března za posledním před-
stavením, rozhodlo přes 70 diváků, kteří je viděli, že v divácké 
soutěži stejným bodovým ohodnocením získaly cenu diváků právě 
dvě poslední komedie „Na správné adrese“  a  „Báječná Anna“.
Nesporným přínosem tohoto projektu bylo i zapojení dobrovol-
ných spolků do projektu. Divotadlo Otaslavice, Máj Vřesovice, 
Větřák Pivín, Na Štaci Němčice n.H. a Přátelé divadla z Něm-
čic jako patroni jednotlivých představení představili vtipnou 
scénkou, zpěvem či mluveným slovem nejen sebe, svou obec  
a divadelní představení, které následovalo, ale starali se po  
celou dobu o hostující herce. Přinesli slivovičku, koláčky, ale  
i pohodu a příjemné posezení v zákulisí. Neúnavně pomáha-
li při realizaci celého projektu – roznášeli letáky před každým 
představením do každé obce a zvali všechny k návštěvě diva-
dla, vypomáhali v šatně a při uvádění do sálu. Bez těchto ochot-
ných lidiček a jejich zdánlivě zanedbatelné práce by to nešlo  
a patří jim za to velký dík. 

Setkání starostů

Sportovní klání o Pohár předsedy MAS

Valná hromada organizace 2011
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2. ročník hasičské soutěže O pohár MAS
V sobotu 11. června 2011 se uskutečnil již druhý ročník Hasič-
ské soutěže o pohár MAS v hasičském útoku. Utkání se zúčast-
nila  3 družstva v kategorii žen,  v kategorii mužů se zúčastnilo 
7 družstev, jedno i z dalekých slovenských Kuzmic. V soutěži 
šlo i o reprezentaci  regionů obou MAS, proto se sbory snaži-
ly o co nejlepší výsledky a vznikla zdravá rivalita mezi regiony.  
Vítězství  v této kategorii obhájil náš region MAS Na cestě k pro-
speritě a pohár v kategorii mužů si odvezli hasiči z Mořic. V kate-
gorii žen soutěžily hasičsky pouze z našeho  regionu a Pohár MAS 
vyhrála děvčata z Vrchoslavic. Ještě jednou jim blahopřejeme. 
V soutěži jednotlivců v motání hasičské hadice měl náš  
region silné zastoupení z našich sborů, ale i vlastní zástupce 
kanceláře MAS Martina se nenechala  zahanbit a lehce zví-
tězila nad soupeřkou Lídou, zástupkyní MAS PV venkov.  
Hostitelem soutěže se stala obec Skalka s panem starostou  
Frgálem a místní hasičský sbor v krásném prostředí hřiště i are-
álu  lázní. Děkujeme jim. Soutěž organizačně zajistily obě spo-
lupracující MAS Na cestě k prospritě o.s. a MAS Prostějov 
venkov, o. p. s. Krásné slunečné počasí a letní teploty dotvořily 
skvělou atmosféru soutěže.

Země živitelka
Po třetí  se letos vydáme na výstavu Země živitelka, abychom 
ve výstavní prezentaci předvedly úspěchy naší MAS a celé-
ho regionu. Patří k tradicím, že účastníci jednotlivých akčních 
skupin přivážejí výrobky, které prezentují činnost a dovednos-
ti obyvatel jejich regionu. Ke spolupráci  jsme na účast na pre-
zentaci  letos oslovily Domov na zámku Nezamyslice, Domov  
u rybníka Víceměřice, Janu Holubovou z Němčic a Marii Voj-
tkovou z Hrušky. Jejich výrobky budou vystaveny v pavilonu 
R1, kde bude mít naše  MAS Na cestě k prosperitě společně 
s MAS PV venkov vystavovatelský stánek.

Pokud máte ve svých řadách někoho, jehož výrobky by za před-
vedení stály, jistě rády navážeme kontakt.
Letošní ročník Země živitelky bude provázet  soutěž, vyhláše-
ná národní sítí MAS na podporu poznání všech regionů MAS 
v republice, do které se naše MAS zapojila. Otázky do soutěže, 
které jsme vybraly, charakterizují naši oblast. Ceny do soutě-
že byly vybrány z prezentovaných výrobků již výše zmíněných  
organizací a fyzických osob.
Věříme, že účast na výstavě bude příležitostí pro nové inspira-
ce, ale také úspěchem naší prezentace.

Poznáváme náš region
Region MAS Na cestě k prosperitě se rozkládá na území mik-
roregionů Němčicko, Předina a částečně Melicko. Katastrálně 
k našemu regionu patří i Vojenský újezd Březina. Mnozí z jed-
noho části regionu neví, co máme na konci druhém. Smyslem 
našeho malého putování je přiblížit všem nejen zajímavá mís-
ta regionu, ale upozornit i na památky, které mnozí nevnímají 
jako památky, ale jako součást každodenního života a na otáz-
ku co máte v obci zajímavého tato informace se ztrácí. Tím,  
že se na ni upozorní, vykoukne do jiného světla. Naše malé  
putování jsme nazvali:

Od zámku k zámku
Regionem Němčicko a Předina se vydáváme podle mapky, kte-
rou vám nabízíme. Je možné, že jsme na některý zámek zapo-
mněly, pak budeme rády, když se připomenete. Vítané budou 
také informace o vašem zámku, nebo pověsti, které se k němu 
nebo vaší obci vztahují. Buďte připraveni, až vás při našem 
putování „Od zámku k zámku“ oslovíme. Prezentujte pro nás 
všechny svou obec.

Mořice 
První obcí se zámkem, ve které zahájíme naše putování, jsou 
Mořice. Údaje jsme čerpaly z publikací, které o obci vyšly. His-
torie obce sahá podle první písemné památky, listiny Přemysla, 
markraběte moravského, do roku 1238. Majiteli obce byla řada 
významných českých rodů. 

Olomouc

Prostějov

Brodek u Prostějova

Mořice

Dobromilice
Doloplazy 

Vřesovice

Nezamyslice

Víceměřice

Na této značce se nachází zámek

DS Kroměříž
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Zámek sám byl vybudován jako nové sídlo sloužící letnímu 
pobytu v 80.letech 17.století vedle tvrze, o níž je poslední pí-
semná zmínka z roku 1616, kdy byl majitelem Mořic Vilém  
Bedřich ze Žerotína.
Zámek je rozsáhlá jednopatrová budova se středovou čtyřbo-
kou věží zakončenou oktogenem s helmicí, která je dodnes  
typickou dominantou obce. Základna věže je prolomena prů-
jezdem s polosloupy a ionskými hlavicemi. V interiéru jsou 
místnosti zaklenuty valenými klenbami a výsečemi. Zámek 
roku 1807 vyhořel a do dnešní podoby byl uveden v roce 1816 
majitelem panství, vévodou Ferdinandem d´Este. V současnos-
ti slouží interiér jako bytové jednotky, ale i pro veřejné účely. 
Je zde kadeřnictví, jídelna a výdejna stravy pro důchodce, hos-
tinec, ordinace praktického lékaře, ale i knihovna s možností  
využití počítače a internetu.
V letech 1703 až 1709 byla vedle zámku postavena k soukromé 
pobožnosti kněží Řádu Nejmenších bratří sv.Františka z Pau-
ly, kteří bydleli v mořickém zámku a panství spravovali, kap-
le sv.Martina. V roce 1728 byla vysvěcena na kostel sv.Martina  
a je se sochami z dílny žáků Matyáše Brauna natolik význam-
nou památkou, že by si zasloužila samostatný článek. Ale  
podrobné údaje o ní naleznete, mimo jiné, v publikacích o Mo-
řicích a my putujeme „Od zámku k zámku“. 
Příště to bude zámek v Nezamyslicích a Víceměřicích.

Zajímavosti regionu
Dodnes vzpomínám a nikdy nezapomenu na ty večery u strýčka 
Kaplánka, ve světnici na lávce okolo kachlových kamen, kte-
ré v zimě tak pěkně hřály záda. To bylo povídek, příhod nebo 
pověstí o dávných zašlých časech, o naší zřícenině, o husitech, 
Švédech, Francouzích nebo Prušácích, o choleře, robotě, o ob-
rovi, který udělal krok s Obrové nohy až na Předinu a jak jeho 
žena přinesla v klíně sedláka i s koňmi dětem na hraní. Také  
o podzemní chodbě od nás k Pustiměři, o skalním sklepení 
s pašijovým zlatem a nejčastěji – což si nikdy nedal vyvrátit –  
o vodnících, hastrmanech.
                                                                               Jaromí Štefek
                                            
Tato slova, jako předmluvu své knize pověstí, „Kopte metel za 
pakatel“, kterou vydala obec Otaslavice (1264 obyvatel), mů-
žeme použít i jako předmluvu naší nové rubriky. Vydejme se po 
našem regionu za pověstí, vzpomínkami našich předků, „pamě-
tí země“. Po červené nitce lásky k rodnému kraji. Povězme si 
něco o obcích, jak žily dříve, jak žijí nyní. A začneme na regio-
nu Předina v obci Otaslavice.
Otaslavice (1264) – dominantou obce je kamenné torzo stráž-
ní věže hradu z 15. století. První dochovaná zpráva o vsi  
pochází z roku 1278, již dávno před tím však byla na tomto  
území vystavěna středověká tvrz. Na jejích základech byly  

později vybudovány dva hrady, jejich majiteli byli příslušníci 
několika moravských šlechtických rodů. K významným pa-
mátkovým objektům obce patří pseudogotický kostel sv. Mi-
chala s krytým schodištěm a starobylá fara. Místní základní  
škola je pojmenována po slavném rodákovi nadpor. letectva 
Josefu Františkovi, jednom z nejlepších stíhačů 2. sv. války,  
který padl v bitvě o Anglii (1940). Je mu věnována i stálá ex-
pozice v místním muzeu, rekonstruovaném s finanční pomocí 
MAS, vedle obecního úřadu.
Krásná příroda se zajímavými výhledy láká k turistickým vy-
cházkám k „Obrově noze“ v chráněné krajinné oblasti „U cha-
loupky“. Okolí Otaslavic je také oblíbenou chatovou oblastí  
a houbařskou lokalitou. CHKO pod „Obrovou nohou“ je vel-
mi oblíbená a atraktivní oblast pro pěší turistiku. Obec je 
možno vyžít i jako základní tábor či odpočinkové místo pro  
cykloturistiku. Ať už se rozhodnete pro podhůří Drahanské  
vrchoviny, a zvolíte směr na plumlovskou přehradu, a nebo se 
vydáte do rozlehlých náladových rovin Hané směrem  na Něm-
čice nad Hanou.
Po zhlédnutí místních kulturních památek si můžete nedale-
ko kostela spočinout v krásném oduševnělém areálu amfiteátru 
tzv. „Místa setkávání“. 
Pověstí o „Obrově noze“ je spousta. Podle vyprávění Jaromíra 
Němce, které slýchal jako malý  chlapec  - 
„ To se malým děckám říkalo, že jak ten velké obr toťka šil, tak 
v botách měl moc pracho a hlene. A tak vezol si to boto, ve-
sepal to a odělal takové kopec té hlene z tech bot jeho. A tam  
se teďka říká Obrova noha. To bel ohromné, velké obr. Me jako 
děcka sme si spominale, jaké to mosel bét hrozné ten chlap vel-
ké. Obrovské chlap, že měl v tech botách tolik kameni a všeho.“
Z vyprávění své stařenky zná místostarosta Otaslavic Roman 
Palát pověst O svatém Jánu.
Když jezdili sedláci do Bedihoště do cukrovaru s řepou na vo-
zech, projížděli kolem sochy svatého Jana. Zvolna kráčeli vedle 
plně naložených vozů plni obav, zda prodají a jestli dobře strží. 
U sochy svatého Jána se vážně pokřižovali a pozdravili:“Dobré 
ráno, svatý Jáne.“ Když ale pak v cukrovaru dobře prodali, vra-
celi se už s prázdným vozem rychleji a zvesela. Mnohý z nich 
už měl také ze stržených peněz trochu nakoupeno, čtvrtečku 
nebo dvě, takže u sochy svatého zbyl čas už jen na pozvednutí 
ruky a rychlé pozdravení:“Nazdar Janko.“ Tak se mění zbožná 
úcta podle toho, jak se člověku zrovna vede.

Podobných pověstí z Otaslavic a okolí najdete ve jmenova-
né knize dlouhou řadu. A my už jenom dodáme. Přijeďte nebo 
přijďte se do Otaslavic podívat. Vedle krásné přírody, zajíma-
vých historických památek zde najdete také dobré lidi, kteří  
rozumí společné práci, zábavě, divadlu.

Zámek Mořice

Otaslavice
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Představujeme nové obce naší MAS
Mikroregion  Melicko leží severozápadně od města Vyškova 
v malebné krajině, kde úrodná Haná přechází do Drahanské vr-
choviny a velkou jeho část pokrývají lesy. Historie celého území je  
velmi zajímavá a sahá v nejstarších archeologických památkách až 
do mladší doby kamenné. Najdeme zde i řadu významných památek  
a zajímavostí. Zpřístupnění části lesů vojenského újezdu láká  
turisty z blízkého i vzdálenějšího okolí.
Drysice
Leží na staré kupecké cestě z Vídně do Polska asi 8 km od Vyško-
va a první písemná památka je z listiny krále Přemysla I. z roku 
1201. Od roku 1990 opět samostatná obec provedla plynofikaci, 
vodovod, zrekonstruovala veřejnou zeleň. Součástí života obce je  
bohatá společenská činnost organizací TJ Sokol, SHD Drysice, 
Český svaz zahrádkářů, Myslivecké sdružení Hubert. V obci na-
jdeme i místní lidovou knihovnu, mateřskou školu, poštu, soko-
lovnu, hasičskou zbrojnici, kostel i hřbitov a fotbalové i dětské 
hříště. Zajímavostí je v obci zatopený lom umožňující potápění.
Podivice
Třináct kilometrů od Vyškova, ukryta v rozsáhlých lesích Dra-
hanské vrchoviny, leží malebná obec Podivice se svými 187 
obyvateli. První písemné zmínky pocházejí z počátků 12. sto-
letí a až do roku 1848 patřila obec do církevního majetku. Ce-
lou historii obce poznamenávaly války a vojenské zájmy. Přes-
to se v obci dochovala řádka historických pamětihodností a její 
obyvatelé žijí bohatým společenským životem. Je zde prodejna 
smíšeného zboží, místní lidová knihovna a hřiště na kopanou, 
kostel i hřbitov. Obcí prochází cyklistická stezka spojující po 
málo frekventovaných cestách krásným lesnatým terénem Vyš-
kov s Plumlovskou přehradou.
Radslavice
Obec Radslavice najdete 8 km na severozápad od města Vyško-
va. Žije zde 381 obyvatel. První písemná zmínka o obci pochá-
zí z roku 1450, kdy byly Radslavice součástí Račického pan-
ství. Od roku 1950 k nim byly připojeny sousední Radslavičky. 
Obec, která je dopravně napojená na Pustiměř a Vyškov a dále 
neprůjezdná, je obklopena rozsáhlýmy komplexy lesů vojenské-
ho prostoru, které jí vytvářejí malebný krajinný rámec. V obci 
je vybudován vodovod i rozvod plynu, na které je napojené 130 
domácností, nová elektrická síť i kabelový rozvod telefonu, kte-
rý využívá 80% domácností. Chloubou obce je nově zrekonstru-
ovaný kulturní dům, centrum kulturního a společenského živo-
ta. Tradice a kavity udržuje v obci i sbor dobrovolných hasičů 
a místní Sokol.
Zelená Hora
Obec se z velké části rozprostírá ve vrcholových partiích Dra-
hanské vrchoviny, asi 8 km severozápadně od Vyškova. Se svý-
mi 225 obyvateli patří k nejmladším obcím v okrese. Úředně 
založena byla roku 1763. Dlouho byla Zelená hora plně vázá-
na k nedaleké Pustiměři. Život obce silně ovlivnila i vojenská 
střelnice vybudovaná v letech 1935-36. Po válečném vysídlení 
se v roce 1945 vyrabovaná obec začala znovu budovat. V roce 
1990 se osamostatnila. Obecní úřad sídlí v kulturním domě, kde 
je víceúčelový sál, místní lidová knihovna, veřejná internetová 
knihovna a hostinec. Pro sportovní využití je v obci zbudováno 
víceúčelové hřiště.

Co se bude dít v našem regionu:
6.8.2011  Hruška – Hasičská soutěž – Pohár starosty obce

6.8.2011 – Srbce – Svěcení obecních symbolů 
                  a otevření víceúčelového hřiště

13.8.2011 – Dobromilice – Hasičská noční soutěž 
                 „Memoriál Miroslava Rudyka“ kategorie muži, ženy –
                   začátek ve 21.00 hod.

20.8.2011 – Pivín – Domlácená – začátek ve 14,00hod., 
                    od 14 do 16 hodin bude na návsi vyhrávat  Věrovanka.

20.-22.8.2011 – Tvorovice – Hody – diskotéka, střelby na střelnici  
v Zádolácích, hodová mše v kapli, kulturní vystoupení v areálu  
TJ Sokol Tvorovice, nafukovací atrakce pro děti, vystoupení mažore-
tek a taneční skupiny C4 CREW, dechová hudba, Srandamatch

21.8.2011 – Želeč - Hody

27.8.2011 – Dobromilice – MIKROREGIOM NĚMČICKO SE BAVÍ

3.9.2011 – Dobrochov – Mikroregion Předina – HRY BEZ HRANIC

10.9.2011 – NA BICYKLECH NĚMČICKEM –  
                    s dojezdem v Osíčanech na koupališti

17.9.2011 – Němčice nad Hanou – Přehlídka mažoretek

23.- 28.9.2011 – Nezamyslice – Svatováclavské slavnosti

24.-25.9.2011 – Vrchoslavice – výročí 90 let Sokola – 
                           oslava nejen na Zamlýní

15.10.2011 – Hruška - Drakiáda

INZERCE
Nehtová modeláž
Blanka Vrbová, Vrchoslavice                            tel.: 776 034 148

Pokud máte zájem o inzerci v našem občasníku, který je distribu-
ován na území MRG Němčicko, Předina a Melicko, kontaktujte 
naši kancelář MAS e-mailem nebo telefonicky.


